
中 山 大 学
二○-○年攻读硕士学位研究生入学考试试题

:   考 生 须 知    :科 目代码 : 4O1             。             。
:   全部答案一律写在答题纸上, :

科 目名称 : 会计学            :答 在试题纸上的不得分!请用蓝、 :
:黑色墨水笔或圆珠笔作答。答题要 :

考试时间: 1 月 10 日 下 午    :写 清题号,不宓抄原题。   ∶

一、名词解释 (每小题 3分,任选两题作答,共 6分 )

l、 会计循环    2、 会计要素    3、 权责发生制    4、 公允价值

二、单顼选择题 (每小题 2分,共 3O分)请选择正确答案的代码写在答题纸上,并标明题号。

1、 某上市公司资产总额为 100o0万元,发生下述四笔业务后:(1)向银行借款 1000

万元存入银行;(2)用银行存款偿还应付账款 sO0万元;(3)收回应收账款⒛0万元

存入银行;(4)宣告现金股利 300万元。其资产总额是 ( )。

A、 10 了00,歹
^己
              B、  10 500,歹歹己

C、  10 400刀 t歹己               D、 11 000,歹歹己

2、 企业计提固定资产折旧,首先是以 ( )假设为前提的。

A、 会计分期         B、 ·持续经营
C、 会计主体        D、 货币计量

3、 下列各顼中可以引起资产和所有者权益同时发生变化的是 ( )。

A、 将一顼房产用于抵押贷款

B、 收回前期的应收账款

C、 资本公积转增股本

D、 收到投资者投入的固定资产

在、( )作为会计信息质量要求之一,核心是要确定收入与费用之间的内在联系。

A、 收入实现原则       B、 相关性原则
C、 谨慎性原则        D、 配比性原则

考试完毕,试题和草稿纸随答题纸一起交回。   第 1页 共 8页



5、 个别报表和合并报表的分类标准是 (  )∶

A、 编制单位        B、 编报会计主体范围

C、 报表报送对象      D、 报表反映的内容

6、 采购材料、出售固定资产、向银行借款、发放工资分别影响企业 (  )的现金流

量。

A、 经营活动、筹资活动、投资活动、投资活动

B、 经营活动、投资活动、筹资活动、经营活动

C、 经营活动、经营活动、筹资活动、经营活动

D、 投资活动、筹资活动、筹资活动、投资活动

7、 某公司⒛OB年度的资产周转率为 1.2, 销售利润率为 s9s,公司的资产负债率为

0.5,请问公司的净资产报酬率为 ( )。

A、 1J5%         B、  12%                             、

C、 3%            D、 6%

8、 企业各个生产单位 (分厂、车间)为组织和管理生产所发生的办公设备折旧费是

(  )。

A、 管理费用 B、 营业费用  G、 财务费用  D、 制造费用

根据下面的某公司简化资产负债表和相关的利润表信息 (公司当年主营业务收入1

200万元,主营业务成本1000万元,销售净利润率为2.s9s),完成g-⒓题。

资产  年末数 (单位:万元) 负债及所有者杈益  年末数 (单位:万元 )

流动资产            负债

货币资金  150         流动负债     sO0

应收帐款

存货

长期投资  100 长期负债

固定资产  300         所有者权益总计   哇00
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9、 公司的产权比率为2,公司的长期负债为 ( )。

A、 1007丁    B、 200,丁    C、 300,t   D、  400,丁

10、 假定第9小题的条件,公司的速动比率为0.8,公司的应收帐款数额为 ( )。

A、  1507了     B、  2507丁    C、 350^F    D、  2007丁

11、 假定第9、 10小题的条件,公司的总资产收益率为 ( )。

A、 20%      B、  109s      C、  5%      D、  7.5%

12、 假定9、 10的条件,公司的存货周转率为 ( )。

A、  2.5     B、  4      C、  1.125   D、  8

13、 下列收益项目中,属于非经常性损益的是 ( )。

A、 资产减值损失        B、 非流动资产处置损益

C、 公允价值变动损益       D、 以上全部

⒕、新会计准则取消存货计价的后进先出法,对原采用后进先出法企业的利润的影响

是 ( )。

A、 利润降低          B、 利润增加

C、 取决于存货的价格变动趋势   D、 不清楚

15、 关于现金流量表,下列说法错误的是 ( )。

A、 现金流量表信息可以用来判断企业的盈利质量

B、 现金流量表信息可以用来帮助判断企业的偿债能力

C、 现金流量表信息可以用来帮助判断企业的持续发展能力

D、 以上全部

判浙与分析题 (请先判断对错,再简要陈述理由。每小题 2分 ,判断、理由各 1

5小题,共 10分。)

变动成本法下的经营收益与完全成本法下的经营收益之间所产生的差异,是两种成

本法对固定制造费用 (固定生产成本)的处理方法不同造成的。

2、 经营收益=安全边际量×边际贡献率。

〓
一 
分
 
1
丶
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3、 资本预算时,“年营业净现金流量=年税后经营收益+年折旧”中的 “年税后经营

收益
”
是基于
“
息税前收益

”
计算的,并可利用本量利分析模型。

4、 按成本性态,成本总额可分为圃定成本和变动成本两大类。

5、 管理会计中的项目投资 (资本预算)决策部分与财务管理是完全重复的,这一部分

内容应从管理会计中删除。

四、问答题 (每小题 6分,共 1z分。)

1、 什么是账项调整?企业为什么要进行账项调整 ?

2、 在⒛OG年新会计准则出台后,有人预测,由于减值准则政策的变化,公司将大量

地将过去多计提的减值准备在 zOOs年转回,可在⒛Os年年报披露后,人们并没有

发现大量的公司这样做。请对这一现象进行解释。

五、账务处理题 (共 10分。)

请根据 A公司 2008年 ⒓月发生的如下经济业务纺制会计分录 (要求以元为计量

单位 ):

(1)1日 ,所有者甲以现金追加投入 1O00万元,所有者乙以固定资产追加投入
"o

万元,所有者丙以该公司所需要的原材料追加投入 zsO万元。    ·

(2)5日 ,公司采购员小李出差,借款 1万元,验证小李请款单后,出纳开出 l万元

现金支票给小李。

(3)6日 ,收到劳动人事部门转来的工资计算单,需要支付生产工人工资⒛0万元 ,

车间管理人员工资 sO万元,公司管理人员工资 150万元。

(嗅)15日 ,出差的采购员小李回来报账,该次出差发生差旅等各种费用 8700元 ,

余款交回现金。

(5)18日 ,公司销售自己生产的产品,销售货款 SO0万元,其中,现销 (收到银行
存款)sO0万元,赊销 300万元。(注:不考虑增值税问题。)
(6)月末调整账项 :

A、 本月计算并提取固定资产折旧费用,其中车间设各折旧费用 zO万元,总部办

公楼折旧 10万元。

B、 结转本月销售产品的成本为钔0万元。

六、计算与分析题 (2道题,每题 10分,共 20分。)

1、 经测算,昌盛公司的年固定成本为犭50QO元。该公司生产甲、乙、丙三种产品,
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有关资料如下表 :

品种 销量 (件 ) 单价 (刀件 ) 单位变动成本 (刀件 )

甲 20000 20 10

乙 lO000 20 12

丙 10000 20 14

要求 :

(D 计算出加杈平均边际贡献率 (综合边际贡献率 );
(2) 计算出保本点销售额 ;

(3) 计算出每种产品的保本点销售量。

2、 风度公司测算出一投资项目的固定资产投资总额为 1000万元,分 4年于每年年初

平均投入。预计第 4年年初开始投产,经济寿命为 5年:项目终结时,诤残值为

30万元 (税法对此无影响),按直线折旧法计提折旧。投产开始时,需要垫付净运

营资本⒛0万元,项目结束时可收回。该项目所需资金的一半,通过银行借款解决 ,

与借款银行商谈的利率为 5%。 项目投产经营期间,预测每年的销售现金收入 1⒛0

万元、付现成本翎0万元,适用的所得税税率为犭 %。

要求 :

(1)分别计算该项目每年的净现金流量 :

(2)给定该项目适用的贴现率 IO%,试计算出该顼目的净现值 ;

(3)根据净现值法的诀策规则,对该顼目做出决策结论。

附录 :

1、 复利现值系数:e/F,k,o=fl+k9ˉ t

1 2 3 4 6 7 8 9 10

2o/o 。980 .961 1942 .924 .906 .888 ,
‘
°
° ~853 .837 .820

4% .962 .925 .889 。855 ,822 .790 ,760 .731 。703 。676

5o/o .952 .907 .864 .823 。784 .746 .677 ,645 、61座

10% .909 ,826 .751 .683 .62I 。564 。513 .467 .424 .386

12% .893 7̌97 .712 .636 .567 。507 .452 .40在 .361 。322
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|

2、 年金现值系数:e/A,k,9〓 Ⅱ-Cl+k,△/k

1 2 4 5 6 7 9 Io

2% 。980 1.942 2.884 3.808 4.713 5.601 6.472 7.325 8.162 8.983

4% 。962 l。 886 2∶ 755 3.630 4.452 5.242 6.002 6.733 7.435 8.111

5% .952 1.859 2.723 3.546 4.329 5.076 5.786 6.463 7.108 7.722

10% 。909 1.736 2.487 3.170 3~791 4.355 攻.868 5.335 5.759 6.1吐5

12% .893 1.690 2.402 3.037 3.605 4.llI 么。56犭 4.968 5.328 5.650

七、案例分析题 (共 1z分。)

作为山东省生产磷铵、硫酸、水泥等产品一家上市公司,鲁北化工曾在 zOOT年底

创造两市之最低市净率,有分析师以此作为推荐的亮点。请结合公司以下财务资料 ,

分析导致这一情况的主要原因是什么,并对公司的未来财务状况及投资价值进行判断。

(该公司⒛Og年 6月 30日股价为 5。 ss元/股。)

【资产与负债】

财务指标 (单位) 2009-6-30 2008-12-31 2007-12-31 2006-12-31

资产总额 (万元) 222863.92 230824.87 28291⒋ 7 300363.11

负债总额 (万元 ) 7座387~6 81191.11 65927。 46 82138.62

流动负债 (万勋 68137.6 74941.11 53427.46 63388.62

长期负债σ 元)

货币资金∝ 元) 23652。 03 8358.97 21608.86 座7853.24

应收帐款 (冗允 58225.45 57861.89 41325.75 19305.75

其他应收款 (万勋 533.63 28288.73 2618.疫7 1834.64

股东权益 (万元) 1妞 76.3I 149633.76 216987.24 218224.49

资产负债率 (⑹ 33.378 35.1743 23.8029 27.346在

股东杈益比率⑾ 66.6219 64∷ 8256 ?6.697 72~6535

流动比率⑾ 1.5458 1.妞6 1.9134 1.6079

速动比率⑾ 1.3281 1.3525 1.7215 1.2999
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【现金流量】

【利润构成与盈利能力】

财务指标 (单位) 2009-6-30 2008-12-31 2007-12-31 2006-12-31

销售商品收到的现金 (万元 ) 17854.11 80092.63 84202.08 63737.67

经营活动现金净流量 (万元 ) 26059.14 -17523.79 -120.32 6169.71

现金净流量 (万元) 15293.06 -13249.89 -262么 4.38 5845.04

销售商品收到现金与主营收

入比⒃
129.47 99.在座 86.21 99.4

现金诤流量与诤利润比⒃ -1321.28 19.67 2396.21 -9在6.02

投资活动的现金净流量顶元 ) -271.4 -995.05 -71.72 -16.11

筹资活动的现金净流量 (万元 ) -10494.68 5268.95 =26052.33 -308.56

财务指标 (单位) 2009-6-30 2008-12-31 2007-12-31 2006-12-31

主营业务收入 (万元) 13790.65 80544.?2 97667.69 6在121.26

经营费用 (万元) 22.48 227.95 156.66 354.31

管理费用臼 元) 488.99 6026.59 1782.91 2308.28

财务费用σ 元) 1063.4 3839.94 3425.94 3在99.52

三顼费用增长率⒃ -39.78 88.14 -12.93 20.91

营业利润∝ 元) -891.81 -67325.53 -1213.6 -1313.5王

·
营业外收支诤额 (万元 ) -265.64 -27.96 岱 0.1∶ }I) 1438.02

利润总额 (万元) -1157.45 -67353.48 -733.38 124.51

所得税 (万元) 361.87 742.37

净利润 (万元) -1157。 座5 -67353。 焖 -1095.25 -617.86

销售毛利率α) 12.56 -7.75 8.81 8.65

主营业务利润率G)

诤资产收益率⑾ -0.78 -45。 01 ⑷ .5 -0.28
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【每股指标】

【经营与发展能力】

财务指标 (单位) 2009-6-30 2008-12-31 2007-12-31 2006-12-31

每股收益沅 ) -0。 033 -1.92 -0.031 -0。 017

每股收益扣除 (元) -0.025 -1 l4 -0~04 -0.056

每股净资产 0θ ⒋ 23 4.26 6.18 6.2175

每股资本公积金 (元 ) 2.3298 2.32θ 8 2.3298 2.3339

每股未分配利润 (元) o.3916 o.4245 2.3522 2.3834

每股经营活动现金流量 (元) o.7424 -0.4992 -0.0034 o.1757

每股现金流量0○ o。 4357 -0.3775 -0~7477 o.1665

财务指标 (单位) 2009-6-30 2008-I2-31 2007-12-31 2006-12-31

存货周转率⑾ 10.06 5.98 3.08

应收账款周转率 rsl o.24 1.62 3,22 4.9

总资产周转率⒃ o。 06 o.31 o.33 o~2

主营业务收入增长率⒃ -68。 04 -17.53 52.32 5~16

营业利润增长率⑾ -196.05 -5447.59 7.61 5在.19

税后利洞增长率⒃ -191.63 -6049.61 -77.27 -16在.17

诤资产增长率⒃ -31.9? -31。 04 -0.57 -6.15

总资产增长率⒃ -25.67 -18~41 -5.81 -7.64


